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РОЗВИТОК ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

Інклюзивна освіта – це система освітніх послуг, що базується на принципі 

забезпечення основного права дитини на освіту та права навчатися за місцем 

проживання в умовах загальноосвітнього закладу. 

В Україні, за даними офіційної статистики, чисельність дітей з 

інвалідністю досягає 15 відсотків. Ця цифра є шокуючою. Це діти із порушенням 

зору, слуху, вадами мовлення, рухового апарату, із затримками психомовного 

розвитку, невролгічними проблемами тощо. У зв’язку з цим постає важливе 

питання запровадження інклюзивного навчання, формування нової філософії 

державної політики щодо дітей та молоді з особливими освітніми потребами, 

вдосконалення та розвито нормативно-правової бази відповідно до міжнародних 

договорів у сфері прав людини [1]. 

Конвенція ООН про права дитини, як документ міжнародного рівня, 

висуває вимоги до кожної держави щодо розробки та вдосконалення 

законодавчої бази для виконання важливого принципу усіх демократичних 

суспільств, що кожна дитина, незалежно від стану її здоров’я, наявності 

інтелектуального або розумового порушення має право на одержання якісної 

освіти. 

Однією з форм навчання дітей з особливими освітніми потребами є 

визнана в багатьох країнах світу інклюзивна форма навчання. Інклюзивна 

освіта – це система освітніх послуг, що базується на принципі забезпечення 

основного права дитини на освіту та права навчатися за місцем проживання в 

умовах загальноосвітнього закладу. Для забезпечення рівних можливостей 

доступу до якісної освіти інклюзивні навчальні заклади повинні адаптувати 

програми й плани, форми й методи навчання та ресурси до індивідуальних 

потреб дітей з особливими освітніми потребами [1]. 

В нашій країні початок інтеграційних процесів «особливих дітей» у 

масову шкільну систему почався з 90-х років минулого століття. У 2001 р. 

Міністерство освіти і науки України, Інститут спеціальної педагогіки АПН 

України та Всеукраїнський фонд «Крок 
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за кроком» започаткували науково-педагогічний експеримент «Соціальна 

адаптація та інтеграція в суспільство дітей з особливостями психофізичного 

розвитку шляхом організації їх навчання у загальноосвітніх закладах», основна 

мета якого є розробка і реалізація механізму інтеграції дітей з особливостями 

психофізичного розвитку в загальноосвітні навчальні заклади, ранньої інтеграції 

цих дітей в соціальне середовище з урахуванням їх типологічних та 

індивідуальних особливостей. Але остаточно інклюзивна освіта стала 

підтримуватись законодавчою базою України з 2010 року, коли до Закону 

України «Про загальну середню освіту» були внесені зміни, згідно з якими 

загальноосвітні навчальні заклади могли повноправно створювати спеціальні та 

інклюзивні класи для навчання дітей з особливими потребами. У жовтні 2010 

року МОН молодь спорту України затвердило «Концепцію розвитку інклюзивної 

освіти», а в серпні 2011 року Кабінет міністрів України затвердив «Порядок 

організації інклюзивного навчання в загальноосвітніх навчальних закладах». 

Нині інклюзивне навчання поширюється у всіх регіонах України [3]. 

Основними принципами інклюзивної освіти є: рівний доступ до навчання в 

загальноосвітніх закладах та отримання якісної освіти кожною дитиною; 

визнання здатності до навчання кожної дитини та необхідність створення 

суспільством відповідних умов для цього; забезпечення права дітей розвиватись 

у родинному оточенні та мати доступ до всіх ресурсів місцевої спільноти; 

залучення батьків до навчального процесу дітей, як рівноправних партнерів та їх 

перших учителів; навчальні програми, які ґрунтуються на особистісно 

орієнтованому та індивідуальному підходах, що сприяють розвитку навичок 

навчання протягом усього життя; визнання факту, що інклюзивне навчання 

передбачає додаткові ресурси, необхідні для забезпечення особливих освітніх 

потреб дитини; використання результатів сучасних досліджень та практики в 

реалізації інклюзивної моделі навчання; командний підхід у вихованні та 

навчанні дітей, який передбачає залучення педагогів, батьків, спеціалістів [3]. 

Значний внесок у справу пропаганди інклюзивної освіти зроблено українсько-

канадським проектом «Інклюзивна освіта для дітей з особливими освітніми 

потребами в Україні», який здійснювався за підтримки Канадської агенції з 

міжнародного розвитку. 

Отже, інклюзивне навчання відображає одну з головних демократичних ідей – 

усі є цінними й активними членами суспільства. Інклюзія означає розкриття 

кожного за допомогою освітньої програми, яка є достатньо складною, але 

відповідає його здібностям. Вона враховує потреби, а також спеціальні умови та 

підтримку, яка забезпечується медико-соціальним та психолого-педагогічним 

супроводом. 
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